近日,由中共湖州市

南浔区委宣传部、南浔区 文联联合出品的《南浔志

影出版社公开出版发行。 作为重启"南浔丛书'

本)》(上下册)是刊刻于

浔"八牛"之一周庆云主持

通读者带来阅读不便。

焕发新生

后.

南

'在翻阅《悦读南浔》书稿以

发现此书不仅适合一般读者,

也能吸引像我这样的'老南浔''悦

在文化这一领域, 南浔人 直有传承接续的优良传统。"南浔 区委宣传部相关负责人表示。随着 南浔长三角亲子乐园系列活动的 火热开展,《悦读南浔》也正逢其 时,书中的南浔区行政区划图和南 浔全域旅游手绘地图使得该书也 成为一本外盲图册和旅游宝典。 "正如《南浔志(点校本)》扉页题字 所说, 谨以新书庆祝南浔镇建镇 770周年、南浔区建区20周年。 该负责人表示。



融合发展焕彩新时代鱼米之乡(二)

"红美人"遇上冰淇 "长三角中央厨房"甜品亮相

调配原料、凝冻、成型、包装…… 近日, 在湖州市南浔区千金镇冰富食 品冰淇淋项目的生产车间,随着全自 动流水线的不停运转, - 盒盒冰淇淋 正在有序试生产,"长三角中央厨房 的首道冰淇淋甜品已经准备上桌。

新民晚報赞家

据悉,该项目总投资 4950 万元 主要进行冰淇淋研发与生产,达产后可实现年产值 9200 万元。"我们已经 完成厂房建设、生产设备安装,现在正 在讲行最后的调试和试生产,计划10 天后开启 2 条生产流水线, 开足马力 赶制各种口味的冰淇淋,预计今年夏 天销售量达6000万以上。"项目负责 人裴立军表示。

当柑橘和葡萄遇上冰淇淋,会产生什么惊喜?该公司将以本地特产"红 美人""晴王葡萄"等为主要原料研发 特色冰淇淋, 并把消费群体定位中高 端人群,销往全国一二线城市的便利 店和大型连锁超市。"这种模式有效利 用滞销的农产品,带动农业增效、农民 "南浔区强村富民集团相关负责 人表示,近年来,南浔区在千金镇规划 建设"长三角中央厨房",加快农业领 域融入长三角一体化发展,形成一个上游连"三农",下游惠民生,促进农产 品加工增值、农民增收、消费升级的三 产融合型产业。

连日来,南浔区千金镇温氏佳味

食品有限公司生产车间内,百余名穿 着白色工作服的工人在流水线上将宰 杀分割好的肉鸡讲行分类, 称重,包 装,品质管理员忙着对产品进行抽检。 "我们每天都有6万只的肉鸡上市,主 要供应周边长三角地区的大型市场。 公司相关负责人刘超介绍。

从数字化养殖,到包装出售,南浔 区千金镇依托长三角一体化发展战 略,传递南浔原生态食品,逐渐打造形 成"一园名业""集群成链"发展格局的 "产业链延伸型"农村产业融合发展示 范园。南浔区千金镇浙江贝赛思食品 科技有限公司年产 3000 吨的成品果 干加工及互联网销售、勇记智慧化养



殖及鱼产品预制菜加工等项目正在加 紧建设中,这桌由"长三角中央厨房" 烹制的"满汉全席"即将登场亮相。



5月16日,南浔新开集团承建的 巨人通力电梯有限公司 4.038MWp 分 布式光伏发电项目调试完毕并投入使 用,为湖州市目前最大的光伏建筑一体 化(BIPV)工程。每年可提供清洁电能约 375.1 万千瓦时,减少二氧化碳排放约 3053.8吨,相当于植树造林约50平方

千米,巨人通力电梯有限公司也因此成

湖州市最大光伏建筑一体化项目投用 巨人通力成为南浔区首个"零碳工》

为湖州市南浔区首个"零碳工厂

区别于传统的先铺设屋面再覆盖 光伏组件,光伏建筑一体化(BIPV)是一 种将太阳能发电(光伏)产品集成到建筑 上的技术,可分为光伏方阵与建筑的结 合, 光伏方阵与建筑的集成。与建筑屋面 物同步设计、施工和安装,将光伏面板和 建筑物融为一体,减少了重复投资。

据悉,与烧煤发电相比,该项目通 过光电互相转化,采用光伏组件取代 传统钢结构彩钢瓦作为屋面建材,在 满足光伏发电功能的同时兼顾了建筑 的基本功能,使光伏组件寿命达25年 以上,具有隔热降温、降低建筑能耗等

"我们这次和南浔新开集团合作, 已经建成了31422平方米的屋顶面积, 其中光伏建筑一体化(BIPV)建设容量 约3678.48MW。以光伏取代屋顶,不仅 遮风避雨,还能在享受绿电时增添'阳 光收入'。可以在电网的尖峰时段消纳 压力,并助推我们企业成为绿色电力的 生产型消费者,实现绿色和经济双重效 益,可谓一举两得。"巨人通力电梯有限

公司相关负责人介绍道。

"该项目的建成投运,表示以光伏 建筑一体化(BIPV)为代表的绿色建筑 正蓬勃发展,是我们对构筑绿色为主, 多能互补、智慧协同的清洁能源产业生 杰休系的重要探索 对改变南浔区能源 生产、产业结构优化升级和节能减排具 有重要意义。 "南浔新开集团项目负责 人表示,接下来将紧抓绿色低碳转型机 遇,持续拓宽"光伏+"应用领域,为南浔 新添"绿意"生机,用"光"点亮城市底

最近,到湖州市南浔区千金 镇丰坛农贸市场买菜的居民们发 现一件新鲜事——摊位前除了支 付宝和微信的支付码牌外,还多 一张数字人民币支付码牌。

'前段时间市场监管的工作 人员联系了南浔银行,统一帮我 们经营户办理了数字人民币支 付码。"商户余女士说,这几天到 她摊位上来买菜的居民中已经 有好几人"尝鲜"了这种支付方 式,"数字人民币最大的好处就 是提现转账没有手续费,我们小 商户能节省不少费用。

市

万

据悉,数字人民币是由中国 场 人民银行发行的数字形式的法定 货币,与实物人民币等价。下载数 字人民币 App 后注册并绑定银 行卡,生成"我的钱包",上滑出现 付钱码,下滑则是收钱码,完成充 值后即可用数字人民币购物。对 于消费者而言,具有更强的隐私 性、保密性和安全性,而经营户使 的 用数字人民币不仅可以实时到 账,还无需收取手续费。截至目 支 南浔区 20 家农贸市场的 前, 1344 个摊位有 50%以上使用了 数字人民币支付。

> "数字人民币支付在农贸市 场内提供了更加高效, 便捷和安 全的支付选择,对干商户和消费 者来说多了一种国家认证的支

付方式。"南浔区市场监管局相关负责 后续也将继续邀请银行现场 人表示, 驻点, 指导更多居民开通使用数字人 民币, 让便捷的支付方式融入市民的 日常生活。



南浔发布浙江省首个清廉社区卫生服务站 (村卫生室)建设评价细则

"90 分以上的评定为清廉社区卫 生服务站;被一票否决的或考核评价得 分在80分以下的单位,取消单位评先 进资格……"日前,湖州市南浔区卫健 局发布了清廉社区卫生服务站(村卫生 室)建设评价细则,这是浙江省首个针 对社区、村的基层卫生服务站的清廉评 价细则。

今年,南浔区把社区卫生服务站 建设作为 2023 年民生实事的"一 程",南浔区纪委监委也将"农村(社 医疗卫生服务站规范化管理专项 治理"纳入全区 2023 年漠视侵害群众 利益问题专项治理项目。

清廉医院建设是务实的,是可以 量化的。为使清廉社区卫生服务站建 设更具操作性、《南浔区清廉社区卫生 服务站(村卫生室)建设评价细则》设 置了政治建设、行风建设、服务建设、 制度建设、清廉文化等一级指标5个,

二级指标 18 个,此外还设置了附加 (扣)分、一票否决项。评价基本分总分 为 100 分,附加(扣)分根据年终考核 另行赋分,计入年终考评总分。

南浔区按照"试点先行、以点带 面、全面铺开"的工作思路,确定由南 浔区医疗集团,第二医疗集团,中医院 按照不少于30%的比例,确定首批清 廉社区卫生服务站试点先行单位。在 总结试行经验的基础上,确保 2023 年 底实现南浔区清廉社区卫生服务站建 设全覆盖。

'南浔率先打通'最后一公里',把 卫生站纳入清廉医院建设的延伸和拓 展。至此,湖州市纵向到卫生站、横向到 民营医院,清廉医院建设指标评价体系 全部建立。 "湖州市纪委监委驻市卫生 健康委纪检监察组有关负责人说。

今年以来,南浔区菱湖镇千丰村 社区卫生服务站量身定制清廉文化 墙,将工作人员行为规范、廉洁承诺 书、创无"红包"医院、谢绝医药代表进 入诊疗区等公示牌放在社区走廊、入 口等醒目位置,从站长到社区责任医 生,层层签订党风廉政建设责任书、廉 洁行医承诺书,

为解决事关群众看病就医过程 中反映强烈的突出问题,近年来,我们 先后建立了自二级公立医院到乡镇卫 生院再到社区卫生服务站的清廉建设 指标评价体系,一体推进清廉医共体 清廉医院、清廉社区卫生服务站建 设。"南浔区卫健局有关负责人说,将借 助清廉社区卫生服务站(村卫生室)建 设评价细则,纵深推动清廉医院建设 向社区卫生服务站延伸扩面,强化权 力制约,规范医疗行为,改善医德医 风,打造风清气正的行业新形象,不断 提升群众对卫生健康服务的满意度和

双向奔赴",两大高层次人才项目落户南浔 人才和城市"

日前, 医疗废弃物无人化整体解 决方案项目与柔性智能机器人及制造 单元项目正式落户南浔,为南浔区创 新驱动发展注入新鲜血液。

今年以来, 南浔强力推进创新深 化改革攻坚开放提升,以科技创新开 辟发展新领域新寨道, 通过引进高层 次人才项目塑造发展新优势。上月 浔英杯"第六届高层次人才创新创业 大赛"升级再出发",瞄准产业链、打造 创新链、集聚人才链,聚焦泛半导体和 信息科技类两大产业领域, 面向海内 外优秀双创人才进行项目征集。

在参与上海分站赛时,了解到南 浔不仅有着扎实的产业基础,还有着 地处长三角地理几何中心的区位优势



和体系健全的政策优势。"柔性智能机 器人及制造单元项目领衔人海外博 士、高级工程师屈晔南说,该项目将弥 补标准设备和非标自动线无法实现的 多品种小批量变化快的柔性制造环 节,同时结合行业特征和企业需求,以 解决方案形式进行"标准化+模块化'

产线改诰。

作为湖州接轨上海的 "桥头堡",南浔注重深化与 上海高端资源合作。医疗废 弃物无人化整体解决方案 项目团队正是依托上海大 学智能机械装备中心、上海 市智能制造与机器人重点 实验室,研究医废从收集到

到处置全过程的无人化闭环管 转运、 理,实现所有的医疗废物的科学、有效、 安全地收集、转运和处置。"相信企业在 这里必将打开广阔的发展空间,在优良 的营商环境和健全的政策支持下'大展 宏图'。"该项目领衔人、上海大学副教 授聂莉萍对此信心满满。

优质项目争相落户, 离不开优质 平台的支撑。近年来,南浔区加快省级 开发区、省级高新区、省级度假区等三 大省级平台和南浔菱湖、和孚两大省 级化工园区能级提升,聚力打造上海 松江、深圳前海等5大科创人才 地",为优质产业项目孵化成长、技术 创新、多元发展提供广阔空间。 "我们 还配备了专业运营团队,从企业入驻 申请到工商登记、银行开户,再从企业 成长服务到成果孵化, 搭建科技型企 业成长阶梯。"南浔区人才产业集团相 关负责人说,力争今年招引高层次人 才创业项目 25 个,持续提高人才推动 发展的贡献率,形成以产业聚人才、以 人才兴产业的良性互动格局。